

“弘扬海南公安模范精神”系列报道②



◀ 狼牙突击队 ▲ 战狼特勤队 ▲ 海狼铁骑巡逻队

# “战狼”值勤 “海狼”巡查 “路长制”管出畅通路

陵水黎族自治县公安局打造全方位立体群防群控体系,保交通安全

本报讯 “海南省模范公安局这份荣誉,不仅仅属于陵水公安局,更属于全省公安机关。”日前,在省政府举行的海南省公安系统模范集体和模范人民警察表彰大会上,陵水黎族自治县县委常委、县公安局局长陈俊华作为受表彰代表发言时激动地表示,这份荣誉,饱含着省委、省政府、公安部和公安厅党委对全省公安队伍的深切关怀,凝聚着全体公安民警、公安现役官兵、辅警人员的辛勤汗水,更承载着广大人民群众殷切期待。

记者 畅凯  
通讯员 陈炜森 王坤 文/图

## 打黑除恶

### 集中力量打掉 恶势力团伙3个

2016年底,陵水县公安局持续深入开展“净土行动”和“三打击一整治”、“追逃”等专项行动。打黑除恶专项行动开展以来,坚持“露头就打”,集中力量打掉恶势力团伙3个,抓获犯罪嫌疑人18名,侦破涉恶类案件10起。2017年,该局共立案各类刑事案件815起,破获452起,抓获各类犯罪嫌疑人480人,打掉各类犯罪团伙15个,破案率同比上升12.3个百分点,发案率同比下降13.6%。连续六年实现现行命案全破目标,刑侦绩效考核名列全省前茅。

海南禁毒三年大会战开展一年多来,陵水公安局集中优势警力堵源头、摧网络,先后破获毒品刑事案件近两百起,侦破一起省级目标案件,缴获各类毒品1093.576克,收戒吸毒人员747名。2017年9月,新建成的陵水县强制隔离戒毒所正式投入使用,为禁毒三年大会战提供了强有力的支撑。

## 轮值轮训 提升重大警情快速反应和处置能力

“人民群众的安全感和满意度是检验公安工作的根本标准。公安工作做得好不好,老百姓说了算。”陈俊华在接受记者采访时说,陵水县公安局坚持以人民为中心的发展思想,创新多项警务模式,不断深化公安改革。

“公安民警每天都来这里巡逻,我都不用专门雇人看果园。”陵水县隆广镇荔枝种植户李富接受记者采访时说。

2016年12月以来,陵水县公安局新一届局党委班子以治安突出问题为导向,创新“轮值轮训模式”,推动教育训练与打击犯罪深度融合,形成对社会治安严打、严防、严控的高压态势。以“哪里问题突出就整治哪里,什么问题突出就整治什么问题”为导向,先后在本号、岭门、隆广、南平、英州、县城举办了7期轮训班。

“我们根据各个时期社会治安特点,在社会治安突出问题的辖区举办轮值轮训。”陈俊华举了个例子,如第三期轮训班在隆广镇举办,主要针对该区域“荔枝红了,麻烦来了”的社会治安特点,集中警力对偷盗、恶意破坏等社会治安问题进行整治。通过有针对性的轮值轮训,进一步提高了集训地见警率和管事率,提升了重大警情快速反应和处置能力。

“自从有了轮值轮训模式,隆广治安形势发生了很大的变化。”陵水隆广派出所所长符诸器深有感触,他说,该所辖区有2.2万余人,大大小小的荔枝园有10多个。以前,每当荔枝成熟季节,几乎每天都能接到有关盗抢荔枝的报警。轮值轮训模式在隆广举办后,下派85名警力,24小时不间断巡逻,辖区打防管控能力大大增强,一个月时间里只接到一起偷摘荔枝的报警。

## 实施“路长制” 设立“战狼特勤队” 保交通安全

“原来这里一堵得堵好一阵子,才会有警察过来疏通。现在很快就能疏通,因为他们就守在这里。”近段时间,住在陵水县滨河南路与椰林北干道交界处的市民余丽珍感受到了身边出行环境的变化。

这一变化,得益于陵水县公安局为配合实施“路长制”而设立的“战狼特勤队”。

“提升群众安全感是陵水在全县范围内实施‘路长制’的成效之一。”陵水县公安局政委谭春和介绍,为推动“路长制”实施,陵水县公安局创新警务机制,整合交警、巡控和派出所警力,成立了“战狼特勤队”,创新了“交管+巡控+派出所”巡逻机制。

“战狼特勤队”,共设5个勤务组8个执勤小队,依托主要交通干道划设勤务区域和路线,24小时分布在全县各重点路段,依托视频监控、路面巡查等手段,进一步强化科学调度警力、疏导管控和先期处置,切实加强县城、乡镇重点路段、路口和旅游景区周边道路、停车场的车辆检查管理和指挥疏导,严厉查处各类交通违法行为,对交通事故、治安案件等情况及时进行处置。

实施“路长制”,除了定点“战狼”,陵水还有机动“铁骑”。“战狼”和“铁骑”,一个负责定点执勤,一个

负责治安巡查,是推进“路长制”的重要举措。”谭春和透露。

海狼铁骑巡逻队由40人组成,采取定点执法与流动巡逻相结合的执法方式,充分发挥摩托车灵活机动的优势,加强对易发交通事故和易堵路段巡查,在城区可实现4分钟到达现场出警的快速机动,确保对路障快速反应,快速处置,快速恢复畅通。

“‘战狼’和‘海狼’都属于路管员,一个负责定点执勤,一个负责治安巡查,是推进‘路长制’的重要举措。”谭春和说,“海狼”骑警队配备了最高时速能达到160公里的警用摩托车、特殊的警用骑行服以及各种应急处理设备,在城区,4分钟内可以到达现场出警。

陵水县公安局在推行“路长制”工作中始终坚持探索创新,各警种相互配合,形成了全方位立体的群防群控体系。

陵水县公安局还设立了“狼牙”突击队,打造一支素质过硬、能打胜仗的尖兵队伍,推进专业应急处置队伍建设,不断提升反恐防暴处突能力,为建设平安陵水提供强有力的保障。

## 荣获 多项 殊荣

2012年,陵水县公安局被公安部评为“全国优秀公安局”;

同年被公安部评为“全国公安机关执法示范单位”。

2013、2014年连续2年被评为“全省优秀公安局”;

2013至2015年连续3年被省公安厅记集体三等功;

在党的十九大安保工作中被省委、省政府评为先进集体,被省公安厅记集体三等功;

连续6年被评为综治工作优秀市县;

2012至2014年连续3年被评为全省禁毒优秀市县;

今年6月,陵水县公安局被省政府授予“模范公安局”荣誉称号。

海南韩美医学美容医院

美丽热线: 3635 3888

院址: 海口市美兰区海甸西五路39号

咨询预约

(海)医广[2017]第090号